

23-го июня  
1935 г.  
№ 34 (383)  
с. Куйтун, В.-Сиб. края

# КОММУНАР

Газета Куйтунского района  
ВКП(б) и райисполкома  
Подписная плата на год  
7 руб. 20 коп.  
Цена отд. номера 10 коп.

## Поднять темпы и качество в работе—за скорейшую ликвидацию отставания в паровспашке, бороныбе и на прополке!

### ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ КОНТРОЛЬ И ОБЕСПЕЧЕНИЕ В КРАТЧАЙШИЙ СРОК ПАРАВСПАШКУ, БОРОНОВАНИЯ И ПРОПОЛКУ

### ПО СССР

### Виды на урожай в 1935 году

Предупреждение Краевого Комитета и Райисполкома о вмете майских паров на первый ряд не позднее 12-го июня, нашим Куйтунским районом не выполнено.

На 20-ое июня по имеющимся в РайЗО сводкам, поднято майских паров по району 59 проц.,—по колхозному сектору—73 проц. Из них: Чеботарихинская МТС—113 проц., Куйтунская МТС 72 проц., колхозы вне МТС—55 проц. По единоличникам 23 сельских советов не представили даже сведений.

До сего времени не учтено предупреждение Крайкома и Райисполкома о плохой работе на паровспашке. Об этом подтверждает совершенно неудовлетворительный темп прироста подема паров, за истекшую пятидневку имеем прирост по колхозам вне МТС на 15 проц., по Чеботарихин-

ской МТС на 14,5 проц., по Куйтунской МТС на 14 проц. Наличие большого разрыва бороныбы.

Пример борьбы за выполнение планов паровспашки к 12 июня показали: Краснознаменный колхоз „Новый быт“—выполнивший на 126,5 проц. Динмо—106 проц. Калинина—114 проц.

Отставание в паровспашке обусловлено проявлением настроений кулацкой передышки, слабой борьбой за использование тракторного парка и лошадей на паровспашке. Не было организовано широкого контроля за наибольшее использование на паровспашке тракторов и лошадей, и особенно за качество паровой.

Отмеченные причины обусловившие отставание в паровой, должны быть по-больше вистски учтены в первую оче-

редь руководителями сельсоветов, колхозов и МТС. В кратчайший срок добиться удвоенных темпов и качества работы на паровой.

Наряду с борьбой за ликвидацию отставания по паровспашке, Краевой комитет партии и Райисполком обязали всех председателей, предколхозов-организовать двухкратную прополку зерновых, технических культур картофеля и овощей. До начала цветения сорняков, обязательно обкосить и распахать межи и т. д. Эти важнейшие указания крайних организаций о большевистской борьбе за высокий урожай провалены. На 20 июня по району прополка проведена на 7,5 проц. Постоянное наблюдение за ходом прополки и обеспечение проведения этой важнейшей работы должно быть выполнено.

С. В.

МОСКВА. 16 (ТАСС). «Правда» в номере от 16 июня сообщает: Вчера заседала центральная государственная комиссия по определению урожайности.

Урожай этого года не может сравниться не только с 1934 годом, даже с особо урожайным 1933. Данные межрайонных комиссий показывают, что в южных районах урожай озимой пшеницы определяется в среднем в 12,4 центнера с гектара. В 1933 году урожай был 11 центнеров.

Урожай яровой пшеницы в этом году в среднем 8 центнеров, в 1933 году—7 центнеров.

Соответственно все другие культуры—озимая рожь 8,8 центнера, против 8,2 центнера в 1933 году, ячмень 12 цент-

неров, против 11,9 центнеров, овес 11,4 центнера, против 10,3 центнера в 1933 году.

Таким образом виды на урожай по состоянию на первое июня исключительно благоприятны. В среднем урожай зерновых по группе южных районов Союза определяется сегодня в 10,5 центнера. Чтобы достаточно оценить эту цифру следует напомнить решение XVII съезда партии, который обязал достигнуть во второй пятилетке урожайности зерновых 10 центнеров с гектара.

Данные межрайонных комиссий предварительны. Они требуют некоторого уточнения. Но сейчас можно уверенно сказать, что зреет богатейший урожай. Его надо сберечь хорошо и убрать.

### ПОБЕДА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ—КУЛЬТУРЫ

28 июня открывается первый в крае в селе Барлук, Куйтунского района—туберкулезный санаторий для колхозников, на 20 мест из 20 мест—5 мест будет предоставлено медработникам, учителям, социальным работникам и совслужащим срок лечения месячный, стоимость путевки в месяц 200 руб.

В виду большого спроса и ограниченности мест, необходимо заранее бронировать путевки. Для получения путевки необходимо справку от лечебной комиссии (которая создана в Куйтуне, Барлуке, в Уяне) о состоянии здоровья.

Деньги вносить на текущий счет туб санатория в Куйтунское отделение госбанка Чу-

тевки получать в райздраве по предъявлению квитанции об уплате денег.

Туб-санаторий постоянного типа, колхозы и совхозы могут покупать путевки заранее за 2-3 месяца.

Лечение в туберкулезной санатории подлежат больные с начальными формами туберкулеза легких, лимфатических желез, неврастении и малокровие со значительным упадком питания.

Противопоказателем является: тяжелое легочное туберкулеза, требующее большего лечения. Спорами сердца растроянием сердечной деятельности тяжелые нервные заболевания эпилепсия, кожные заразные заболевания.

Райздрав

### ПЕРВЫЙ В КРАЕ—КОЛХОЗНЫЙ ТУБСАНАТОРИЙ

Забота об охране здоровья строителей социализма с каждым годом увеличивается. По всему советскому союзу организуются лечебно-профилактические учреждения—для рабочих и колхозников.

В частности по Восточно-Сибирскому краю с 1934—1935 года развернута большая работа по лечению от туберкулеза—диспансеры, больницы санатории—в центре, так же и в сельских местностях—в Тулуе, в Качуге и в Карымском районе.

На ряду с этим по решению Краевого Исполнительного Комитета открывается с 23-го июня на 20 человек первый в крае колхозный тубсанаторий в Куйтунском районе село Барлук, в прекрас-

ном сосновом бору близ реки Оии. Тубсанаторий оборудован достаточно.

Лечение будет проводиться методом воздушных, солнечных ванн, душ и другие.

Медицинское обслуживание будет обеспечено врачами Барлукской больницы и консультацией специалистов из Крайздраводела, ежемесячно один раз в месяц.

Колхозники получают не только лечение, но и санитарно-гигиенические навыки, которые они повесут в свою семью, колхоз и совхоз.

Открытие колхозного тубсанатория является большим событием на культурном фронте, не только Куйтунского района, но и всего Восточно-Сибирского края. Необходима всемерная поддержка со стороны советских и общественных организаций района и края.

Консультант по туберкулезу крайздрава

М. Солнцева

### О ЗАВЕРШЕНИИ РЕМОНТА УБОРОЧНОГО ИНВЕНТАРЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Восточно-Сибирского Крайисполкома и Крайнома ВКП(б) от 16-го июня 1935 г.

Крайисполком и Крайком ВКП(б) отмечают: несмотря на то, что сев яровых культур в основном был закончен еще 25 мая—районные организации—дирекции МТС, совхозов до сих пор должным образом на подготовку уборочной кампании не переключились.

Важнейшее мероприятие по подготовке к уборке—ремонт машин—проходит явно неудовлетворительно.

В целях скорейшего завершения ремонта всех уборочных машин Крайисполком и Краком ВКП(б) постановляет:

1. Обязать председателей РИК'ов, секретарей райкомов, директоров МТС, совхозов в двадцатидневный срок проверить ход ремонта уборочного инвентаря в каждой МТС, совхозе, в каждом колхозе принять меры к тому, чтобы весь ремонт хлебоуборочных машин был закончен к 10-му июля, а сеяноуборочных к 1-му июля. При проверке ремонта обратить особое внимание на его качество.

2. Обязать директоров МТС, совхозов закончить ремонт автомашин МТС и колхозах к 10-му июля.

3. В целях обеспечения высокого качества ремонта про-

вести закрепление всех уборочных машин за бригадами с тем, чтобы каждая бригада организовала ремонт своих машин и проверяла его качество. Ремонт молотилок производить с участием закрепленных за молотилками машинистов.

4. Предупредить директоров МТС, что они несут полную ответственность за своевременный и высококачественный ремонт не только тракторного инвентаря МТС, но и инвентаря обслуживаемых МТС колхозов.

5. Предложить райЗО, директорам МТС выявить в колхозах МТС наличие и недостаток запасных частей к уборочным машинам, организовать приобретение запасных недостающих частей со склада сельхозснабжения.

6. Обязать директоров МТС при необходимости организовать изготовление запасных частей в своих мастерских и кузницах.

7. Обязать сельхозснаб—тов. Попловского обеспечить ремонт уборочного инвентаря в колхозах МТС запасными час-

тами и материалами, организовав срочное изготовление частей на предприятиях местной промышленности.

8. Обязать директоров МТС немедленно проверить комплектность комбайнов, собрать вновь прибывшие комбайны и произвести их обкатку.

9. Обязать райЗО, директоров МТС и председателей колхозов выявить необходимое количество мелкого инвентаря для уборочной кампании (грабли, косы, серпы, вилы и т. д.) организовать ремонт всего имеющегося мелкого инвентаря и приступить к изготовлению нового.

10. Обязать сельхозснабжение крайпогребсоюз немедленно организовать продажу мелкого уборочного ручного инвентаря.

11. В целях обеспечения высококачественного ремонта во всех колхозах организовать комиссии по приемке уборочного инвентаря. Обязать райЗО, МТС организовать взаимопроверку подготовки к уборочной кампании между отдельными колхозами и бригадами.

Председатель Восточно-Сибирского Краевого Исполнительного Комитета

Я. Пахомов  
Секретарь Крайкома ВКП(б)  
С. Коршунов

### Отстающим в дорожном строительстве с.-советам—подтянуться до Харикского

Соревнования сельсоветов, колхозов, МТС и совхозов за передовой район по внедрению социалистической культуры в производстве и быт—требует в районе чтобы были хорошие дороги и мосты.

За разрешение этой одной из важнейших задач культурного строительства ряд сельсоветов по боевому включились на успешное проведение обязательного месячника дорожного

строительства.

В частности по строительству Московского тракта, здесь предстоит проделать в течении ударного месячника—300 метров уложить граверной мостовой по центральной улице районного центра—Куйтун. И от Куйтуна до Листвянки—провести оканализацию тракта с установлением по перечному профилю, и постройку новых труб.

По большевистски включился в месячник дорожного строительства Харикский сельсовет, руководимый тов. Беломестным, бригада 20 чел. по дорожному строительству выехала на работу 12-го июня. Задания дневные выполняют на все сто процентов.

Безобразно проваливают работу по дорожному строительству сельские советы: Куйтунский, Сулзетский Барлукский,

Бурукский и Листвянский. На очередном заседании президиума Райисполкома надо будет потребовать от некоторых руководителей сельсоветов—почему проявляют безответственное отношение к проведению ударного месячника дорожного строительства. Дорожники



# Революционная теория—душа большевизма

Было время, когда враги нашей партии особенно распротранялись насчет того, что якобы ленинизм есть примат практики перед теорией, что главное в ленинизме—„исполнение“ марксистских положений, что ленинизм вообще довольно равнодушен к теории. Подобная клевета распространялась именно потому, что ленинизм—единственный наследник революционного марксизма. Это, однако, не значит, что не было и нет отдельных коммунистов, которые пренебрегают теорией. И партии, в частности и в особенности Ленину и Сталину, не раз приходилось возвращаться к этому вопросу, разоблачая одно временно и клевету врагов и фальшистерство горе-коммунистов.

Ленин еще на заре большевизма, предусматривая неразрывную связь революционной практики с революционной теорией и предугадывая особую роль нашей партии как передового борца международно пролетариата, подчеркивал, что „без революционной теории не может быть и революционного движения“ и что роль передового борца может выполнить только партия, руководимая передовой теорией. Сталин точно так же неоднократно указывал, что „практика становится слепой, если она не освещает себе дорогу революционной теорией“, и что „стремление практиков отмахнуться от теории противоречит всему духу ленинизма и чревато большими опасностями для дела“.

Дело коммунизма, за которое всю свою жизнь боролись величайшие умы человечества—Маркс, Энгельс и Ленин, дело которое возглавляет сейчас наш вождь товарищ Сталин, живет и все больше прокладывает себе дорогу именно благодаря тому, что наша партия неуклонно руководствуется в своей работе самой передовой теорией. Теория позволяла и позволяет партии, как говорил товарищ Сталин, придавать „движению уверенность, силу ориентировки и понимание внутренней связи окружающих событий“, помогала и помогает всем практикам „понять не только то, как и куда двигаются классы в настоящем, но и то, как и куда должны двигаться они в ближайшем будущем“.

Теория вооружает, обогащает практиков историческими и политическими знаниями, она превращает их в людей с широким кругозором, с большой перспективой, в людей смелых, чувствующих под собой твердую почву, глубоко анализирующих всякое новое общественное явление. Вот одно из характерных заявлений слушателя политшколы. Тов. А. Савенков, член партии наладчик группы блока цилиндров цеха „мотор“ московского автозавода им. Сталина, рассказывает: „Занятия в кружке ленинизма заставляли продумывать ранее пройденное и задумываться над новыми вопросами. Помимо занятий в кружке старался регулярно читать Ленина и Сталина. Стал себя чувствовать крепче, тверже. В спорах с товарищами—партийными и беспартийными—моя точка зрения почти всегда торжествовала, так как я знал пред-

мет, источник. Словом, я сильно теоретически вырос и ухада теперь в Красную Армию, всегда буду помнить о теории и возвращаться к ней“.

С каждым годом множится в нашей стране число людей, партийных и беспартийных, настойчиво овладевающих революционной теорией, получающей для них повседневную поддержку со стороны партийных организаций.

После XVII съезда партии, где товарищ Сталин вновь уделил большое внимание вопросам идейно-политического воспитания масс, пропагандистская работа партийных организаций приняла особенно широкий размах, хотя качество ее продолжало желать много лучшего. Еще в апреле прошлого года Центральный Комитет партии констатировал, что кое-где пропагандистская работа опущается, превращается в мертвую схоластику, в бессодержательную болтовню.

Из печатаемого сегодня „Правде“ постановления ЦК ВКП(б) „О пропагандистской работе в ближайшее время“ видно, что ошибки в постановке пропаганды до сих пор существуют, и ЦК вынужден обратить на них самое серьезное внимание всех партийных организаций. Ошибки имеют двойной характер.

Кое-где пропагандистскую работу рассматривают как нечто кампанейское и скоропреходящее дело. Отсюда рождаются всякого рода недопустимые тенденции вроде такой, например, чтобы свернуть на лето пропагандистскую работу. Кое-кто, видимо, забывает, что эта работа не может носить „сезонного“ характера, а должна вестись систематически, на протяжении всего года.

То же самое относится и к вопросам подготовки и переподготовки пропагандистов. Нельзя терпеть такого положения, при котором основной кадр пропагандистов в течение короткого летнего периода отрывается от пропагандистской работы и пропускается через насмех и небрежно организованные курсы с плохо подобранным составом преподавателей, в результате чего пропагандисты не получают должной подготовки.

Таким образом первейшей обязанностью партийных организаций является решительная ликвидация „сезонности“ как в пропаганде вообще, так и в подготовке пропагандистов в частности. ЦК дает на этот счет совершенно ясные указания, с новой силой подчеркивая всю вредность формального отношения к организации пропаганды, исключительную необходимость подготовки и переподготовки пропагандистов, имея в виду, что от пропагандиста в первую очередь зависит успех работы школ и кружков.

Следующий крупный недостаток пропагандистской работы партийных организаций относится к содержанию занятий политшкол и кружков. Все еще господствуют элементы „школярства“ и зубрежки. Занятия во многих школах и кружках ограничиваются за давней темой, и слушатели попрежнему остаются без ответов на самые жгучие вопросы политики партии и международного положения. Крайне неряшливо обстоит дело с изу-

чением истории большевизма: часто история партии преподается в неправильном и искаженном свете.

Исключительного внимания заслуживает указание ЦК на необходимость изучения слушателями тех этапов истории большевизма, усвоение которых необходимо для понимания условий и средств побед нашей партии. Во многих слушателям тот факт, что „марксизм у нас вырос и окреп в борьбе с народничеством (народовольчеством и т. п.), как злейшим врагом марксизма, и на основе разгрома его идейных положений, средств и методов политической борьбы (индивидуальный террор, исключительная организация массовой партии)“. Недостаточно разъясняется и то, что марксизм-ленинизм вырос, окреп и победил прежде всего в борьбе со старыми народниками, а потом в борьбе с меньшевиками, эсерами. Наконец недостаточно разъясняется, что победы социализма стали возможны прежде всего в результате беспощадной борьбы партии с троцкизмом, троцкистско-зиновьевской группой, правым уклоном. „Левыми“ коммунистами и со всеми другими антипартийными группировками.

Все эти недостатки в изучении истории партии должны быть ликвидированы в самый кратчайший срок. Нужно помнить, что без знания истории большевизма, без знания программы и политики партии, без знания того, как построена, как работает, за что борется и, с кем борется наша партия, ни один коммунист не может оправдать своего высокого звания, он не в состоянии быстро и правильно ориентироваться в обстановке, он не может выполнять роль настоящего передового борца.

Публикуемое постановление Центрального Комитета „О пропагандистской работе в ближайшее время“ найдет живейший отклик среди партийных и беспартийных масс, рвущихся к теории, овладевающих знаниями марксизма-ленинизма. „Передовая Правда“.

**„Нельзя терпеть такого положения, при котором основной кадр пропагандистов... отрывается от пропагандистской работы“.**

К сожалению очень в большой степени эти указания „Правды“ относятся к нашей Куйтунской партийной организации. Так например выделенные товарищи в качестве пропагандистов—Ермолин, в Райсвязь, Онуль в колхоз „Яковлева“, Крамор, Потемин—в колхоз „Коминтерн“ за всю зиму ни одного занятия не провели.

Райком, выделяя этих товарищей, до сего времени с пропагандистов не спросил выполнения поручений.

На ряду с этим, имеется небольшая группа из районного актива:—Казанцев, Суцев, Зверев, Снопин, очевидно думают, что главное в Ленинизме „исполнение“ марксистских положений, что ленинизм вообще равнодушен к теории.

# О ПРОПАГАНДИСТСКОЙ РАБОТЕ В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ

ЦК ВКП(б) считает недопустимой тенденцией некоторых партийных организаций свернуть летом пропагандистскую работу.

Политико-воспитательная работа партии не может носить „сезонного“ характера, а должна вестись систематически на протяжении всего года.

ЦК ВКП(б) предлагает партийным организациям, не устанавливая стандартных и единых сроков окончания работы партийных школ и кружков, не допуская гонки и бумажно-формального выполнения плана, обеспечить полное прохождение программ школ и кружков политграмоты, истории партии, ленинизма. Партийные комитеты должны организовать в каждом кружке, по окончании выполнения работы, проверку того, как члены кружка усвоили основные вопросы программы и политики партии, отнюдь не превращая этой проверки в экзамены.

Для окончивших кандидатские школы необходимо в летний период организовать кружки изучения основных этапов истории партии, подготовки членов кружков к дальнейшему систематическому изучению истории партии, а также кружки текущей политики по вопросам международного положения.

Для членов партии, прошедших систематический курс истории партии необходимо организовать более основательное изучение тех этапов истории партии, усвоение которых необходимо членам партии для понимания условий и средств победы нашей партии.

Необходимо особенно разъяснить, что марксизм у нас вырос и окреп в борьбе с народничеством (народовольчеством и тому подобное), как злейшим врагом марксизма, и на основе разгрома его идейных положений, средств и методов политической борьбы (индивидуальный террор, исключительная организация массовой партии).

Необходимо добиться, чтобы члены партии усвоили, что марксизм-ленинизм вырос, окреп и победил прежде всего в борьбе со старыми народниками, а потом в борьбе с меньшевиками и эсерами.

В особенности необходимо глубокое усвоение важнейших этапов послеоктябрьского периода и борьбы партии с троцкизмом, троцкистско-зиновьевской группой, правым уклоном. „Левыми“ коммунистами и другими антипартийными группировками. Это изучение должно проводиться на основе произведений Ленина, Сталина и материалов съездов,

конференции и пленумов ЦК партии. Наряду с этим, ЦК ВКП(б) рекомендует создание кружков по изучению отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма.

В ходе занятий всех школ и кружков обязательно проводить беседы с членами кружков по вопросам политики партии, международного положения, разъясняя членам кружков неясные для них или интересные их вопросы.

Для кандидатов, не прошедших школ политграмоты, а также для сочувствующих, необходимо создать кружки, в которых в зависимости от уровня подготовки и грамотности членов кружка, должно быть поставлено ознакомление с основами партийной программы, организации и работы нашей партии или на основе учебников политграмоты или путем проведения опытных пропагандистских специальных бесед о том, как построена, как работает и за что борется наша партия.

ЦК ВКП(б) предлагает райкомам, обкомам и ЦК нацкомпартий, а также райкомам организовать при комитетах актив пропагандистов и агитаторов для ведения пропагандистской и агитационной работы, по заданиям партийных комитетов, систематически инструктируя и подготавливая этот актив.

Ликвидация „сезонности“ в пропагандистской работе должна повлечь за собой ликвидацию сезонности в подготовке и переподготовке пропагандистов, организацию систематической подготовки пропагандистов в течение всего года.

ЦК ВКП(б) предостерегает против установившейся в партийных организациях практики, когда весь основной кадр пропагандистов в течение короткого летнего периода отрывается от пропагандистской работы и пропускается через насмех и небрежно организованные курсы с плохо подобранным составом преподавателей, в результате чего пропагандисты не получают должной подготовки.

В ближайшее время особое внимание партийных организаций должно быть обращено на подготовку и переподготовку пропагандистов по истории партии и ленинизму.

Необходимо обратить на эти курсы проверенных пропагандистов, выделить из них лучших преподавателей имея в виду, что от пропагандиста, в первую очередь, зависит уровень политико-воспитательной работы в партийных школах и кружках.

ЦК ВКП(б)

# О вечном закреплении границ колхозов

Новый устав сельскохозяйственной артели во 2-ом разделе о земле говорит о том, чтобы колхозам закрепить землю на вечное, чтобы колхозы знали точно свои границы и были уверены в том, что на будущей и последующие годы и вообще от него никто не будет отрезать и делить.

Правительством предусмотрено в текущем 1935 году обойти в натуре все границы земель колхозов, разрешить все спорные вопросы какие существуют между колхозами.

Для этой цели Крайзу послано в наш район 2-х землеустроителей, президентом Куйтунского района мобилизовано 3 человека, но этого количества землеустроителей недостаточно, нужно еще 6 человек землеустроителей.

Крайком партии и Крайисполком в своем решении обязали районные организации

немедленно организовать курсы мерщиков, чтоб облегчить труд землеустроителя и быстрее справиться с работой, как в текущем году так и в последующие годы по сьемке земельных угодий.

Нужно сказать, что правление колхозов нашего района подошли к этому мероприятию очень халатно и на курсы мерщиков многие колхозы не послали. Явилось на курсы только от 5 колхозов вместо требуемых от 40 колхозов.

Не следует забывать тов. председ. колхозов, что на ближайшем заседании—президент райисполкома спросит почему срывает курсовую подготовку мерщиков из колхозников. На курсы мерщиков должны быть высланы грамотные колхозники.

Старший землеустроитель РайЗО Яновлев

# Три часа упрашивали Комиссарова, чтобы выдал муку

Колхозники колхоза „2-я пятилетка“ 16 июня ездили за мукой на мельницу ст. Куйтун, зав. мельницей Комиссаров продержал их три часа. Причина этого, является расхлябанность производственной дисциплины у заведующего мельницей—Комиссарова. В течение трех часов упрашивали колхозники чтобы он не задер-

живал их в крайне дорогом время для работы в колхозе—Комиссаров на это с раздражением отвечает, что „как будет время я вам отпущу, сейчас мне еще надо спать до 9 часов“. Потребовалось обратиться к управляющему чтобы этот самодур не задерживал колхозников.

С. Зиновьев



# К летней учебе учителей

Постановлением партии и правительства учителя начальных и средних школ обязываются получить соответствующую подготовку путем заочного и курсового обучения. В практике нашей работы—учеба учителей по установленным программам проводится 2-й год.

По окончании учебного года большинство нашего молодого учительства должны поехать на летние курсы учителей.

Летняя учеба среди наших учителей распределяется следующим образом: учителя обучающиеся за НСШ и имеющие образование в объеме НСШ но не охваченные заочным обучением за педтехникум—должны будут поехать на межрайонные курсы в г. Тулу. Курсы начнут свою работу 29 июня.

Учителя нач. школ охвачены заочным обучением за педтехникум должны будут вые-

хать в г. И-Удинск на 25 дневную лабораторную сессию. Преподаватели НСШ охваченные заочным обучением за педтехникум—выезжают на сессию в г. Иркутск с 20 июня.

Кроме этого, все учителя имеющие спец. образование должны будут по окончании учебного года или в августе месяце поехать в г. Иркутск на освоавахимские—физкультурные 20 дневные лагерные сборы.

По возвращении с сессии могут ехать и заочники п/т, о каждом сборе будет сообщено. Лагерные сборы здоровый отдых учителя, даст навыки военных знаний для лучшей постановки военно- оборонной работы в школе. На лагерных сборах будет обеспечено питание и одеждой.

То, что мы имеем в деле повышения квалификации учительства—далеко не достаточно для той серьезной, почет-

ной и ответственной работы, порученной партией и правительством нашему учительству, это обучение и воспитание подрастающего поколения в духе коммунизма, воспитывать сознательных, здоровых строителей социалистического общества. Надо систематически работать над собой и получить надлежащие знания нач. школ имеющие спец. среднее образование, должны получить соответствующее высшее образование. Выполним указания т. Сталина „Кадры решают все“ и отсюда создадим надлежащие условия для наших кадров.

Желающие поступить на заочную учебу в пединститут должны будут подать заявление в РОНО не позднее 1 июля с указанием на какое отделение желают поступить.

Ни одного учителя вне учебной Дружно и организованно выезжать на курсы. Все за учебу! Шк. инспектор **С. Иванов**

## К ИТОГУ ГОДОВЫХ ПРОВЕРОЧНЫХ ИСПЫТАНИЙ

Годовые проверочные испытания в начальных школах нашего района, закончились 10-го июня.

В этом году, третий год практики проверочных испытаний, школы нашего района встретили более подготовленными. Проведено повторение пройденного материала, заранее составлено описание испытаний, своевременное составление вопросов, мобилизовано внимание общественности. Повысились знания учащихся.

Нельзя обойти молчанием и такие факты, как преждевременное свертывание учебного года в Н.-Каднянской школе—8-го июня—зав. школой **Воронов**, что не сомненно отразилось на качестве проверочных испытаний.

Неподготовленность отдельных учителей—**Крицкая** 3-й класс Алкинской школы на устных испытаниях по математике вместо разности получаемой при вычитании, называет частным, неправильная формулировка вопросов—„ско-

лько углов имеет окружность“?

**Попова** 4-й класс Бурукской школы не уделяла внимания отстающим и весь учебный год они были почти забыты.

Худшие показатели на испытаниях, дают молодые учителя и не имеющие соответствующей подготовки по предметам русского языка и математики.

Ученики 3-го класса Алкинской школы легкую задачу не могли решить, в Бурукской школе такие же задачи решили все.

Если взять оценку работ на испытаниях 4-х классов по русскому и математике, получается следующее: в Бурукской школе—по математике очень хорошо нет, хорошо—5,7 процентов, удовлетворительно—54,3 проц., неудовлетворительно—40 проц., по русскому языку—(письменная работа) очень хорошо—нет, хорошо—5,7 проц., удовлетворительно—40 проц., неудовлетворительно—54,3 проц.

Сулкетская школа, по рус-

скому языку—(письменная работа)—очень хорошо—нет, хорошо—нет, удовлетворительно—12 проц., неудовлетворительно—88 проц.

Алкинская школа. По математике очень хорошо—7,4 проц., хорошо—7,4 проц., удовлетворительно—33,3 проц., и неудовлетворительно—51,9 проц., по русскому языку очень хорошо—3,7 проц., хорошо—удовлетворительно—18,5 проц., неудовлетворительно—77,8 процентов.

Итоги испытаний по этим школам слабые. Учителя не уделяли внимания к вопросу недопущения ошибок прошлого года (оставление учащихся в одном классе на следующий год).

Учителям надо принять конкретные меры на ликвидацию отставания учеников, помочь им хорошо подготовиться к осенним испытаниям по русскому и математике.

Значительно лучше знают географию и естествознание—ученики описанных школ.

**С. Иванов**

## ВСЕ ЖЕНЩИНЫ—НА ПРОПОЛКУ, СЕНОКОС И УБОРКУ; ДЕТИ—В ЯСЛИ И НА ПЛОЩАДКИ!

Если в весеннюю посевную женский труд в колхозах использовался только частично, то в период прополочной, сенокосной и уборочной кампаний, женщины—колхозницы, все, как одна, должны выйти на поля.

Что для этого нужно?—нужны в каждом колхозе хорошие детские учреждения—ясли и площадки, которые дают возможность женщинам спокойно работать на полях.

К прополочной (а в некоторых колхозах и районе) почти в каждом колхозе открылись и ясли и площадки, при чем в некоторых колхозах, напр. колхоз „Память Зверева“ Б.-Кашелакского с/с для ясель и площадки отведены хорошие дома, детям дается хорошее питание, дети получают яйца, масло, молоко, мед, мясо и т. д.; в колхозе „Комбайн“, Карымского с/с ясли и площадка работают с 20 мая; зав. яслями т. Сахаровская и зав. детплощадки т. Шульгина, любовно относятся к работе: в помещении уютно, чисто, дети организованы и имеют опрятный вид. При-

емление колхоза выделило 400 р. на покупку мануфактуры, а поэтому дети имеют возможность, приходя в ясли и на площадку переодеться в одинаковые платочки.

В ряде других колхозов проявлена большая забота о детях. Как ответили на это женщины—колхозницы? Все ли они вышли на колхозные поля бороться с сорняками?—Нет. Несмотря на то, что время прополки полей уже наступило. В колхозе „Память Зверева“ на 15 июня вышли на прополку 2—3 женщины, тоже в колхозе „Память Воронкова“ и др.

На общем собрании в колхозе „Память Зверева“ колхозницы жаловались на то, что в прошлом году „терялись трудоводы“, что приходится много ходить за запись трудовой и т. д.

В колхозе „Комбайн“ работа женщин на прополке ежедневно не замерялась; метод соц. соревнования совершенно не применялся в работе женщин. На общем собрании колхоза „Память Воронкова“ Илийского с/с колхозницы по-

становили вызвать на соревнование на лучшую прополку, сенокос и уборку без потерь колхозниц колхоз „Искра Труда“ и 2-ю бригаду 1-й Станицы. Колхозницы колхоза „Комбайн“ постановили включиться в соц. соревнование на лучшую прополку; колхозница т. Прокопьева, Нат. вызвала Прокопьеву, Ели завету, которая в свою очередь вызвала, Халимову, Аграфену.

Надо, чтобы эти вызовы не остались только на бумаге, а были проведены в жизнь.

Для того, чтобы не было обезлички и более четко учитывалось и качество и количество работы в колхозе „Память Зверева“ выбрали в каждую бригаду по 1-й женщине.

Бригадирам надо более точно вести учет работы, записывать своевременно трудоводни, правлениями колхоза—вызывать лицо колхозниц-ударниц.

И так—женщина—на поля, на борьбу за хороший урожай, за зажиточную, культурную жизнь в колхозе.

**Ф. К.**

# ОБ ОПЛАТЕ МАШИНИСТОВ И ДРУГИХ РАБОТНИКОВ НА МОЛОТЪБЕ

## Постановление Совета Народных Комиссаров Союза СССР и Центрального Комитета ВКП(б)

1. Установить следующие размеры оплаты и следующие размеры премий для машинистов, работающих на молотилках МК-1100.

а) Машинист, намолотивший за весь день 10 тонн, получает от МТС или совхоза за каждую тонну намолоченного им зерна по 1 рублю деньгами и бесплатно по 600 грамм зерна.

б) Машинист, намолотивший за весь день свыше 10 тонн, получает за каждую намолоченную им тонну сверх десяти премию-надбавку в размере 50 копеек деньгами и бесплатно 250 грамм зерна дополнительно к его основному сдельному расценку.

в) Машинист, намолотивший за весь молотильный сезон свыше 400 тонн, получает добавочную премию-надбавку в размере 50 копеек деньгами и бесплатно 250 грамм зерна за каждую намолоченную тонну сверх четырехсот, если эти 400 тонн были им намолочены в срок меньше, чем 60 календарных дней.

2. Установить следующие размеры оплаты и следующие размеры премий для машинистов, работающих на молотилках МО-900 и БДО 34.

а) Машинист, намолотивший за весь день до 6 тонн, получает от МТС или совхоза за каждую тонну намолоченного им зерна по 1 рублю 30 копеек деньгами и бесплатно по 600 грамм зерна.

б) Машинист, намолотивший за весь день свыше 6 тонн, получает за каждую намолоченную им тонну сверх шести премию-надбавку в размере 65 копеек деньгами и бесплатно 250 грамм зерна дополнительно к его основному сдельному расценку.

в) Машинист, намолотивший за весь молотильный сезон свыше 250 тонн, получает добавочную премию-надбавку в размере 65 копеек деньгами и бесплатно 250 грамм зерна за каждую намолоченную им тонну сверх 250, если эти 250 тонн были намолочены в срок меньше, чем 60 календарных дней.

3. Кроме того, за обмолот без потерь, за хорошей вымолот, за хорошую очистку, машинист получает особую премию в следующем размере:

а) Машинист МТС от обслуживаемого им колхоза 0,10 трудодня за каждую намолоченную им тонну.

б) Машинист совхоза от совхоза до 100 рублей деньгами после окончания обмолота.

4. Установить, что машинист на молотилке является начальником молотильного агрегата и ему подчиняются все работающие на молотилке и двигателе.

5. Установить весовщикам на молотилках МТС оплату в размере 200 рублей в месяц и кроме того, премию в размере 100 рублей и 40 килограмм зерна в месяц за аккуратное и полное взвешивание всего намолоченного зерна.

6. Обязать директоров МТС и совхозов выдавать машинистам и весовщикам зарплату два раза в месяц 5 и 20 числа.

7. Рекомендовать колхозам установить для колхозников, работающих на молотье, а также для трактористов и мотористов на молотье оплату за каждую тонну намолоченного зерна в размере от 0,08 до 0,22 трудодня в зависимости от квалификации работника и трудности работы, в том числе 0,22 трудодня трактористу на тракторе, обслуживающем молотилку, мотористу нефтяного двигателя, обслуживающему молотилку и подавательницу в барабан (барabanшнику).

Рекомендовать колхозам при перевыполнении молотильной дневной нормы выработки выдавать колхозникам, работающим на молотилке, премию в размере до 50 процентов сдельного расценка.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предлагают всем советским и партийным организациям, директорам МТС и совхозов на основе настоящего постановления обеспечить действительное улучшение работы молотилок.

**Председатель Совета Народных Комиссаров Союза СССР В. МОЛОТОВ** **Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН**

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ К ВОСПИТАНИЮ РЕБЕНКА

Хорошо оборудованная детская площадка в колхозе—является показателем социалистического воспитания ребенка. По этому соревнование колхозов за образцовые детские ясли и детскую площадку, требует ежедневного неослабного внимания, в первую очередь со стороны председателя колхоза и бригадира.

Все колхозники знают как велика роль хорошо оборудованных детских яслей и площадок, которые обеспечивают заботливым, культурным уходом за ребенком. Вопрос яслей и детской площадки особенно интересуют колхозниц потому, что ясли и детская площадка дают возможность матерям кол-

хозницам быть активными участницами в борьбе за обильный урожай—участвуя в прополке, уборочной и на молотье, колхозницы проявляют свою большую общественную силу о которой указывал на первом съезде колхозников-ударников тов. Сталин.

К сожалению забыты эти указания тов. Сталина в колхозе „Советская сибирь“. Детская площадка очень плохо оборудована мебелью, игрушек нет и неудовлетворительное питание. Обслуживающему персоналу детской площадки приходится много тратить время на добычу дров и расчистку их. С. Т.



**ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!**

Наркомзем СССР, „Крестьянская газета“, Комитет заготовок сельскохозяйственных продуктов при Совнарком СССР и Заготзерно объявили конкурс-соревнование председателей колхозов на поставку государству высококачественного зерна.

Конкурс имеет большое хозяйственно-политическое значение. Выйти победителями в конкурсе, быть в первых рядах—дело чести каждого колхоза, каждого честного колхозника и колхозницы и в первую очередь лучших людей колхозов—ударников и ударниц.

Что надо сделать для того, чтобы занять первые места? Прежде всего—образцово подготовиться к уборке, своевременно отремонтировать сельскохозяйственные орудия и инвентарь, заранее подобрать и правильно расставить людей, обеспечить им хорошие бытовые и культурные условия работы. Надо убрать быстро, без потерь и в установленные сроки выполнить свои обязательства перед государством по зернопоставкам. Колхозы должны сдать по этим обязательствам зерно, не зараженное амбарными вредителями, сухое, с сорной примесью не свыше одного процента, с зерновой примесью не свыше двух процентов и полностью вызревшее.

**Исключительно большая роль в организации и развертывании конкурса принадлежит низовой печати—колхозным и бригадным стенным газетам.** Активные газеты, ее селькоры должны стать застрельщиками конкурса, должны принять самое непосредственное участие в организации соревнования между колхозами, бригадами, отдельными колхозниками на образцовое проведение уборки и хлебопоставок. В газетах из номера в номер надо показывать лучшие примеры передовиков конкурса, учить на этих примерах отстающих, помогать им стать в первые ряды.

Для руководства конкурсом при „Крестьянской газете“ под председательством **Михаила Ивановича Калинина** организована центральная конкурсная комиссия. После уборки урожая, выполнения хлебопоставок и распределения доходов комиссия подведет итоги конкурса-соревнования. Колхозы, председатели колхозов, бригадиры, редакторы колхозных и бригадных стенгазет, ударники и ударницы—победители конкурса—будут премированы. Для этой цели выделены автомобили, велосипеды, оборудование для хат-лабораторий и другие ценные премии всего на сумму около 800.000 рублей.

Включайтесь в конкурс! Пишите в „Крестьянскую газету“ о всех ваших мероприятиях по конкурсу!

Учитывая важность утильсырья для промышленности, Районный Исполнительный Комитет Куйтунского района вынес специальное постановление по сбору утильсырья, в котором обязал председателей сельсоветов обсудить на акте сельского совета, о декаднике сбора утильсырья и всемерного оказания помощи представителям „союзтиль“ проводящим работу закула утильсырья по сельским советам.

Заготовительный пункт „союзтиль“ посылает в сельсоветы и колхозы специально выделенных лиц для приемки сырья. „Союзтиль“ снабдил сво-

их представителей промтоварами для встречной продажи слатчикам утиля, по прибытию в колхоз и сельсовет представителям председатели сельсоветов и колхозов должны дать помощь, требующую представителем „Союзтиля“.

Колхозники, колхозницы и единоличники должны собрать имеющиеся в своем хозяйстве утильсырье и продать его „Союзтилю“. Колхозам, совхозам, также необходимо собрать все возможный утиль: веревки, старые мешки, пакля, короткое волокно, щетина, конский волос и другое сырье, продать „Союзтилю“, этим самым при-

несете пользу: во-первых деньги выручите, во-вторых дадите промышленности сырье и в третьих приведете в санитарный вид обобщественные места колхоза. Заготпункт „Союзтиль“ за лучшую работу по сбору и продаже утильсырья, а также за лучшее проведение разъяснительной работы обеспечивающей выполнение и перевыполнение плана заготовок и вывозку заготовленного сырья на склад „Союзтиль“ с. Куйтун, выделил фонд в сумме 500 руб., для примирования председателей сельсоветов и колхозов.

Инструктор Краевой конторы „Союзтиль“ **Ноздрачев**

**ПОЧЕМУ НА КИМИЛЬТЕЙСКОМ ПУНКТЕ ЛТХ ТЕРПЯТ ПОПОВСКОЕ БЕСКУЛЬТУРЬЕ**

Лозунг тов. Сталина—добиться зажиточной и культурной жизни всех трудящихся масс в нашем советском Союзе—нашел горячую поддержку широких масс рабочих и колхозников. За выполнение этого лозунга идет социалистическое соревнование—за высокопроизводительность, за кадры овладевшие техникой и за внедрение социалистической культуры в быт рабочих и колхозников.

Так например всем известно десятки колхозов нашего района успешно провели сев за 10-12 дней. С хорошим качеством, одновременно шла борьба и за социалистическую культуру. Колхозники строили полевые культурные станы со столовыми, с красными

уголками в станах с радио вещанием, и политическое воспитание проводилось через беседы читки газет, книг.

В домах колхозников навигается образцовая чистота, улица подметается и озеленяется, неграмотные обучаются грамоте.

Нельзя мириться с проклятым наследием прошлого—диким поповским бескультурьем, при котором процветает пьянство, картежная игра, мордобой и ругань.

Все эти дикие привычки еще продолжают быть среди рабочих Куйтунского леспромхоза на Кимильтейском пункте. Там ударнику нет культурного отдыха. В общежитии грязь, клопы по ночам причиняют не мало мучений. Куль-

турной работы нет, поэтому дикая привычка старого—пьянства, игра в карты, ругань и мордобой—являются почему то терпимым явлением.

Партийно комсомольской группе, профсоюзной организации и администрации—не позволено стоять в стороне от борьбы за социалистическую культуру. Надо немедленно принять меры к устранению дикого поповского бескультурья: пьянства, картежной игры, клопов, ругани.

Надо чтобы делегаты нашего района на красном съезде ударников культуры могли рассказать показом лучших примеров как выполняем указания тов. Сталина о культурной жизни. **Иван**

**Революционная законность—должна неуклонно выполняться**

**Винников Илья Афонасьевич** член колхоза „Память Воронкова“ Илийского сельсовета, работая в должности конюха за варварское отношение к лошадам (окормил колхозную лошадь, которая была из строя—пронала). За все его преступления в колхозе—народный суд Куйтунского района в 1933 г. 24 апреля постановил подвергнуть Винникова И. по ст. 79—2 УК в одному году исправительных трудовых работ, последний был направлен для отбывания ИТР в Черемховскую

колонию массовых работ, но Винников предпочел отсюда сбежать, за что был подвергнут дисциплинарному взысканию—аресту и направлен для отбывания ИТР в Иркутскую колонию массовых работ, от туда—вторично сбежал. За весь период времени с момента вынесения приговора народным судом—Винников занимался побегами—уклоняясь отбывать исправ труд работ. Последний арест его произошел в 1935 г. 17 мая. Винников скрывался в подполье и когда пришел участковый ин-

спектор то его жена учительница школы с. Или закрыв дверь, говорит, что его нет дома, Она как советский работник встала на путь укрывательства мужа.

Когда, в присутствии сельского совета и уч. инспектора открыли дверь и обнаружили последнего в подполье.

Суд учел неисправимость Винникова и 17 мая заменил меру соц-защиты—один год лишения при Тулунском ИТК в закрытую колонию.

**Мамойно**

**Мархевко систематически уклоняется от выполнения государственных обязательств**

В Б-Кашалакском сельсовете на участке Полтавском имеется единоличник Мархевка Иосиф бывший крепко зажиточный середняк. В 1930 г. имущество: Мархевки принадлежало к индивидуальному облажению. Мархевка чтобы скрыться от обязательных платежей и хлебопоставок он сумел свое имущество растратить и сократить посев, надеясь поступить на работу в Л.Т.Х. В то время когда на селе шел вопрос о коллективизации сельского хозяйства Мархевка выступает против колхоза. Несмотря на его вытупления бедняцкий актив стал на твердую почву в построении колхоза—в августе м-це 34 год организовался колхоз.

Мархевка некоторое время. Мархевка с колхоза выходит. в 34 году Сельский совет дал Мархевке задание посева.—Он выполняет только на 50 проц. в 35 год сельсовет дает Мархевке план посева Мархевка от посева категорически отказался и приготовленные пары 4 гостали сь неиспользованы. Мархевка видит помещенную статью в газ. „Коммунар“ за № 28 как злостно уклоняющегося от весеннего сева. Мархевка спешно пишет заявление в колхоз в таком смысле „в колхоз им. Дзержинского от Иосифа Мархевка. Заявление 25 мая 1935 г. прошу разобрать мое заявление принять мою рож которая посеяна в 34 год и остатки паров проситель Мархевка“ этим самым Мархевка хотел скрыться от обязательных платежей и адачи хлеба государству.

Мархевка видит что колхоз растет он вступает в колхоз с целью чтобы развалить колхоз и скрыть свое хозяйство от обложения и пробыл в кол-

и привлечь к ответу как срывщика весеннего сева занимающегося укрывательством от государственных платежей и хлебопоставок.

**Пролетарский глаз.**

**ПО СЛЕДАМ РАБСЕЛЬКОРОВСКИХ ЗАМЕТОК**

По заметке, опубликованной в газете „Коммунар“ от 7-го июня 1935 года № 31—„решение учительской конференции должно быть выполнено“—зав.РайОНО тов. **Шепелев** со-

общает, что факты изложенные в заметке подтвердились. Иванову-инструктору РайОНО партгруппой объявлен выговор за пьянку.

**Недавно, в Куйтунский район прибыл специальный корреспондент—„Восточно Сибирской Правды“.** Тов. Мошцкий.

Постоянное место занятий при Райисполкоме 2 этаж 1-я комната.

**Объявление**

Гражд. авиострой производит набор рабочей силы. Желающие поступать на работу просьба обратиться в Куйтунский сельсовет от 7 до 9 часов вечера.

**В районном совете осовавиахима**

На состоявшемся заседании районного совета осовавиахима 17-го июня принято решение—об оживлении осовавиахимской работы в районном центре и на селе в колхозах, совхозах и МТС.

На 2-ое июля созывается расширенный пленум осовавиахима с повесткой дня 1) Доклады о работе первичных организаций 2) план работы осовавиахима на 3-й квартал.

На расширенный пленум вызываются: Руководители оборонной секции сельских советов и руководители первичных организаций осовавиахима. Пленум состоится в помещении райисполкома.

В своем решении районный совет осовавиахима предупреждает товарищей имеющих поручение по распространению билетов 9-й лотарей осовавиахима о немедленном представлении отчетности и ликвида-

ции задолженности, в связи с распространением лотарейных билетов—числящихся за товарищами: Усть-Када—Дорожным и Филимоновым—400 руб. Заваль Гомзяков Платон—500 руб. Могильный—Амурского сельсовета—200 руб. Кожанов—Каранцай—40 руб. Старков—Или—145 руб. Лисенко—АН Завод—300 руб. Кугук—Каразей—500 руб. Тирских—Свиносхоз—328 руб. Глушук—Б-Кашалак—193 руб. Гередниченко—Андрюшино—300 руб. Бобровский—Барлук—250 руб. Казак—Бурук—400 руб. Бозеров—Хаихта—250 руб.

Все эти перечисленные товарищи не представившие отчетности до 25 июня будут привлечены к ответу в судебном порядке.

Председатель районного совета осовавиахима **Мосвин**

Отв. редактор **ВИНОГРАДОВ, С. Я**

**ИЩУ ЛОШАДЬ**

В ночь на 20 июня утеряла лошадь—кобылица с жебенком масти гнедой 7 лет, на задней ноге венчик белый и нарост на колене.

Просьба ко всем гражданам района знающих место нахождения таковой—сообщить по адресу: с. Куйтун заготпункт „Союзтиль“ Астапенко Ефим.

**Утеряны-похищены**

Справка № 22 выданная Анаводским сельсоветом для получения паспорта на имя Гурченко Ульяна И.

**Считать недействительным ПРИСТАЛ ЖЕРЕБЕНОК**

Масти гнедой (кобылица). Утерявшие таковую могут получить у т. Луковникова П. ст. Куйтун районотребования.